Ewcoywy? otov R

R"=R X R x .. x R={(z1,22, ... ,&pn):2x1,22,...,T, € R}
T o dratetarypévn n-8da (21, T2, ... , Tn) YENOYLOTOLOVUE TO SUUBONGCUS 7,
dnAadn 7 = (z1,22, ... ,Tp).

IootnTa

Avo diavbopara 7, 3 ebvon (oo bty

( 7:7(:)@:%- , Yyt =1,...,n )

Ipd&etc

Eotw 7 = (z1, 22, ... 7xn)77 = (Y1,Y2, - s Yn) E R” xau A € R.

) Z+ Y =@+ y1,22+ Y2, s Tn+yn) (pbodeon)
2) AT = (Az1, Ao, ... ,Azn)  (Baduwtoc MoMomhootaouse)

To 6> = (0,0,... ,0) etvor To pndevixd otouyeio tne npdoleone xou
w0 -7 = (—1)7 = (=21, — T2, ... , —2p) T0 avtideTo didvuoya oL .

( TP =T+ (-Y)= (21— ¥1,%2 — Y2, s Tn — Yn) )

Koavovixy Bdon touv R”

Oewpolpe ta SlavdopaTo

en = (0,0,0, ... ,1).

Toa {e1,ea,... ,en} elvou ypopuxd aveldptnta xar TopdyYoLy To YMpo, dNhady



Ecwrtepixé I'ivépevo

Botww @ = (21,22, ... ,&n), ¥ = (Y1,Y2, - ,Yn) € R™.
To eowtepind Ywouevo v 2, J opileta wc:

1I816tntec Ecwtepixod I'ivouévou

"Eotw 7, 7, Z €R™ xu A € R. Tére oy bouv:

EvuxAeideia Noppoa

Noépupo otov R" xaheitan n anewévion || - || : R™ — R 1 onola wavorotel tig
e€hc WBioTnTES:

EuxAeideia Noppo otov R™ xohelton 1 anewxdvion || - |l2 : R™ — R dote
V? = (:1:1,.’1)2, ,.'I,'n) e R"



( 1= 2 =VT T =V, 2=V T .. 122 )

xou 1) omola xavorolel T mapandve 4 BLoTNTES VopUaC.

Avicotnta Cauchy — Schwarz

T xdde 77, Y € R™ woyder n avisétnra Cauchy — Schwarz

H obtnma woyler av xow gévo av 3 A € R tétowo dote i = AT f 7 = \Y
(dmrodn) T || 7).

Anodelin: AvZ =7 = I wyler. Botw éva A € R xa 77, € R™\ {ﬁ}
0< INT+TN? = AWT+Y)-ANT+Y) = AT AT+2T-T+7 -7 = V| ZIP+207- 7+ T )1*

IToaudvupo 20u Badpod we mpog 0 A € R. Apa
A<0=4(T 7)) —4Z V1P <0=4(T - 9)° <4 ZIPITI? = 17 T <127

EvuxAeideia AndéoctaoT

"Eotw 7, 7 € R". H Euxkeldeio andotoor weto€d tov 7 xou? opiletan we:
( i@ ) =17 -7 )

Isw6tntec Euxieidsiag AndoTtaong

"Eotw 7, 7, Z € R"™. Téte Loy ouy:

)d@, )20 xu d@,Y)=02 ="

2) d(?’ 7) = d(?, ?)
3)d(Z,Y)<d(Z,Z)+d(Z,Y) (Teryovxs Avcdtnia)




Twvia 800 pn-uNndevixodv dravuoudTwy

Bow #,Y € R"\ {ﬁ} Nt yovie § = <(Z,Y) v T, Y woyle o

TOTOC

( 7Y =2 llcost , 6 0,x). )

Anddelln: And 1o Voo TV cUVHLTOVKVY toyVEL OTL:
17 =TI =171+ 171° - 27 Nl coso.
Emmiéov, and tov opioud g Buxheldiog vopuag mpoxintel 6t
17 =TI = @-9F-7) =TT+ 7277 = |7+ 7" 277

Emopévue, and tic mopandve 300 oyéoels éneton 1 anodelén.

Syhua 1: Tovia § = <(Z, )

Kddeta Aravioporta

Eotww @, 7 eR". To 7, 7 HONOUVTOL XGVETA OTAY TO ETWTEPLXO TOUC YIVOUEVO
elvon undév. Anhadr:

( T1lyeZ - Y=0 )

ArédeiEn: H onddeln énetan dueco omd tn oxéon @ - ¢ = || ||| Y] cos#,
xadide btoy T T, Y ebvon xddeTol oyvel 8 = 90°, dniady) cosd = 0.




ITeoBory Araviopatog

X

@
L)

proj; i §

yhua 2: TpoBorf| tou daviopatoc 2 oto Y

Bow Z,Y € R" ye §J # T H TEOBOM evéc davlopatoc T mhve oe
évor un-pndeviné dudvuopa Y oupPoliletan e projg(?) xon Slvetow omd TOV
tomo:

Emmhéov, 1 oprduntixd cuviotéhoa (tpoBokf)) tou 2 xotd ™y xatelkduvon tou Y
ouuPohileton pe compy (2') xou Siveton amo:

EZwrtepuxd I'ivopevo

‘Eotw ? = (xlax2ax3)a 7 = (y17y27y3) S Rg-
To e€wtepind Ywopevo 1oy T, i oplleta oc:

%
6mov 7 = (1,0,0), 7 = (0,1,0), k = (0,0,1).



I5i6tntec EEwtepixol I'ivopévou

Eotww @, Y € R3 xau A € R. Tére Loy vouv:

(AY) =MT x 7))

6) 17 % 7l = 717 I sine
- J

ITapathipnon: H wbiétnta 6 cpunvedeton wg e€hc:
Botw @, 7 € R3. H vépua tou e€ntepinot touc ywouévou || x o || wwotta pe
0 euPadéy E(II) tou mapadhmhoyedupou T={ 7 +p 7 , 0 < A\, pu <1}

[ 7 -

Sytper 3: E(I)=|T x T = | Z|I[ 7 ||sind

Ynueiwon:
1) T to e€wtepind YVOUEVO BeV Loy VEL 1) TTROCETAUELO TLXA LOLOTNTOL
2) To eowtepixd ywbpevo elvor pio amewxdvion - : R x R™ — R.
Enopévac 10 7 - o yioo @, Y € R elvan évac mparyportixde aprdudc.
To e€wtepind Yvopevo elvor po ameévion x : R3 x R3 — R3.
Enouévec 0 @ X i v 7, i € R? elvan éva idvuoyo.



Muxto I'wwoéuevo

Boww @ = (21, %2,23), ¥ 1,Y2,Y3), 2 = (21,22, 23) € R3,

=(y
To pxté Yvouevo Twy ? Y, 7 oplleTon wg:




IMoayuatixés cCLUVAETACELS TOAAWY UETABANTOYV

Opwowodg: Mia cuvdptnon n omolo o xdde ornuelo 7 evéc unoouvéhou A tou R” ovii-
ototyel évay mparypotnd apuud f(T7), ovopdleton mparypatixy (1 Baduwth) cuvdetnon
n peTaBANTOY xou cuUBolleton we:

f:ACR" - R.

To unocivoro A tou R™ ovoudletar medlo opiopo g cuvdptnone f.
To unocivoro f(A) tou R 1o onolo opileton we:

fA):={yeR:y= f(Z) vy xdmow @ € A},

ovoudletan edio Ty () Ewxdva) e cuvdptnone f.

SupBoiopés: To onueio @ € A C R™ yphgeton wg @@ = (21, T, ..., Ty) X4 1) OU-
véptnon f() yedgeton wc f(T) = f(x1, T, ... Tp).

Ytic elduée tepintdoec tou n = 2 A n = 3 cuviduc yedpouue T = (z,y) | T = (z,y,2)
avtioTouya, avti yio 7 = (x1,22) H 7 = (21,2, x3) avtioTouyo.

IMopddeiypo: H andotacy evoc (onotoudhnote) onueiov (z,y, 2) and tnv apy| Twv o-
Eovev (0,0,0) etvon pio mporypotied ouvdptnon f 1 R3S — R mou diveton and tov tomo:

flx,y,2) = Va2 +y? + 22.

Enione, n andotaotn evoc onuelou (21, x2, ...2,) and éva otadepd onueio (a1, ag, ...an) eivo
ulo mparypater) ouvdptnon f : R™ — R nou diveton and tov tiTo:

F(@1, 29, s ) = V(21— a1)? + (22 — a2)2 + oo 4 (Tn — an)? .

IMpdZelc mpaypatixdy cuvapThoewy: Eotw 500 mpayUatinés cUVIPTACELS
frg: ACR" = R. Téte optlovye Tic €€1C CLVOPTATELS:

1) "Adporopa
f+g:ACR" =R, érou (f+9)(T)=f(T)+9(),
2) Aptduntnd ywouevo
AM:ACR" R, énov A(@) =M(Z) yareR,

3) I'véuevo
fg:ACR' R, dmov  (fo)(T) = f(T)g(T)
4) IInhixo
‘;:AggR”—)R, 6ToU (g)(?):% ue Ay == {7 € A: g(7) #0} .

Yyoho: H agoipeon mpaypotixdv cuvaptioewy elvar cuvdlaouds twv mopandve 1) xou 2) yio

A= 1, brpadt f — g = f + (~1)g.



oo ToapdcTaor TEAYUATIXNGY CUVARTACEWY TOAADY UETABANTOV:

Optopdg: Eotw f: A CR" = R plo npaypatins) ouvdetnomn n UeToBAnToY.
To obvoho Graph(f) mouv opileton we:

GTCLph(f) = {(‘Tlal‘% ...,.’l)n,f(l'l,xQ,.-..’Ifn)) : (1'1,332,...,937;,) € A} )

ovoudletoun Yedpnua tne f %ot eivar utosivoro tou RPFL.

Yy e mepintwon mou n = 1, dnhadn 1 f elvon plo mpaypatixy cuvdptnon ulog peto-
BAnThc, THTE O YRdPNUd Tne opileton To uocivoho Graph(f) == {(x, f(z)) : x € A} Tou R?
xou etvan plor xaumOAn tou zy-emnédou e ellowon y = f(x). H oyedlaon evée ypagruoatog oe
auTAY TN Tepintwon (n = 1) anoutel 500 dEovee (tov z-dEova xou Tov y-dZova 6mou y = f(x)).

Yty eldw| meplntwon mou n = 2, dnhadn 1 f elvon pio tporyotiny cuvdetnon 6Vo YeTOBANTGY,
T6TE WS YPdpNnud e opiletan to unoolvoro Graph(f) = {(x,y, f(z,y)) : (x,y) € A} tou
R3 xou etvon pio empdveio tou R? pe e€iowon z = f(z,y). H oyedlaon evéc ypaghuatoc oe
auTAV TNV Tepintwon (n = 2) anoutel tpelc d€ovee (tov x-dZova, Tov y-dZova xou Tov z-dEova
omou z = f(z,y)) xou yiveton ye tn BoRdeia 0pLOPEVEDY EWBXDY XAUTUAGY TOU 0VOUGLovToL
woolielc xopundAeg xou Bploxovion we Toués e empdvetos ye eiiowon z = f(z,y) ue to
optlévtia eninedo 2z = ¢ (6mou ¢ otadepd) yia didpopes Tuée Tou c. Ot mpoforéc twv ooy
HAUTIVAGY AV 0TO TY-eninedo ovopdlovion o Tadpxég X mOAES xau dNUovpyolv évay
TOTOYPAPLXO YT TNC EMUPAVELOC.

N

AAES
@
@ @)

Txy
6(12"‘3/2)
XoUTONES (XOXHVES XOPUTOAES) TNG CUVAETNONG o TIC oTadUXéc XoUTUAES (Tpdotves
XOPTUAES). 310 Beltepo oyfua Brénoupe Tic oToduxés xaumdhes (xOxXIVES Xt TEEOLVES
XxouTOAES) TNS oLVEETNOME dNAUBY| TiC TEOBORES TKV IGOUPMY XAUTVAGY 6TO ZY-eninedo.

o I'cdgnuo tne ouvdptnone f(z,y) = . 270 Tp®To ayhue BAétoupe Tic loolelc



W

)
%/‘

h

\'§

O/

@k )

o Tpdgnua e ouvdptnone f(z,y) = 22 + y? — 2. S10 1p®T0 oYfa PAETOLUE TIC 10O~
Uelc xaumdhes (xdxxiveg xoumOAes) xou Ti¢ oTaduxés xoaundhes (Tedoves xoumihes)
NS oLVAETNONG. XT0 BelTERPO oy Nua BAETOLUE TIC OTUIUIXES XAUTORES (XOXHIVES Hou
TPAOVES XOUTUAES) TNS CUVAPTNONG 010 ZY-eninedo.

—~

ALAVUCUATIXES CUVARTAOELS TOAAWDY UETABANTOV

Optowode: Mia ouvdeton 1 onola o€ xéde onueio 7 evéc utoouvérou A tou R™ avtiototyel
€Vay GTOLYELO 7(7) Tou R, ovoudletol BLAVUOUATIXY) CLUVAETNOY N LETABANTOYV
xan ouUBolieTan we:

7L ACRY SR
To unocivoro A tou R™ ovopdletar medio oplowol g cuvdptnong ?
To utocUvoro 7(14) Tou R™ 10 onolo opiletan we:

7(A) ={Y eR™ = ?(7) Y xmowo @ € A},
ovoudleton tedio TV () Ewxdva) Tne cuvdpTnong ?

YvpBoiopoe: To onueio 7 € ACR® YedpeTon 0C 7 = (21,22, .., Tp) xOU
n ouvdptnon f (7)) yedweton we 7(?) = 7(3:1,:02, ).

Emuniéov, n ouvdptnon 7(?) YedpeTon ¢ ?(?) = (f1(T), fo(T), ..o, f(T)), bTOU O

fi,fo, o, fm + A C R™ = R elvon npaypatixéc ouvoptioeg n UeTofAntedy xou ovopdlovtot
OUVIOTWOEG CLVAETNOELS TN dlavuouaTixig ocuvdptnone f .
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IMedgelg dravuopatixwy cuvapTRocwy: Eotw 600 Slavuouatixéc cUVIPTACELS
, § : ACR" = R™. Torte oplloupe g €€ cLVAPTATEL:
7 ACR" - R™. Tére opilouy & et
1) "Adpolopa
T4+ T ACR SR, érov (F+9) @)= (@) +7(T
2) Aprduntnd yvouevo
AfACRY SR, érou (AWF)T)=AF(F) yareR,

3) Eowtepwd yvouevo
T-GACR SR, brou (- D@ =F(@)-F@) =3 f(@)gu(T) |

4) E€wtepxd ywopevo (v n =m = 3)

?x?:AQR?’—HR?’, 61OV 7(7)X7(?): f1

Toroloyia otov R"

Optopode: Eotw 7 € R xu e > 0. Avouxt wndha tou R” ye xévtpo T4 xou axtiva &
xoeltan To cUvolo:

B@h,e)={Z eR" : | Z-x}| <e}

Optopéds: ‘Eotw 7 € R™ xon & > 0. KAewoth wmdho tou R” ue xévtpo () xou axtiva &
xaAelTon T0 GUVOAO:

B(@,e) ={T eR" : |7 ~Tg| <¢}
IMapadelypoto:

1. Twan =1 (dnhadh oto R) :
i) Avouxté didotnua :
B(zp,e) ={zeR:|jz—xg|<e}={rxeR:xp—ec<z<z)+e} = (r0—6,20+¢)
i1) Khewotd didotnua :

B(zo,e)={z€R: |z —z0|<e}={z€R:xp—e<x<m0+¢}=[1r0—6,20 +¢

Xg— & Xo Xg+ € Xg— & X Xgt+ &
( : ) r///l////:////ll /.I
B(xy, €) E(xo,e)

2. T n =2 (dnhadh oto R?) :
Eotw @ = (z1,22) xou Th = (w01, x02) € R2.

i) Avouth umdho :
B(@,e) = {7 €R?: ¥ — @] < 2} = {T € R /(01 — 201)? + (23 — 702)? < &}
i1) Khewotr undha :

(zh,e) ={7 eR?: | & — || <e} = {7 eR?: \/(xl —z01)% + (22 — z2)? < &}

sy \
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y
e — B()?OJE)
/’-— ~
e
// p
/ £ \\
/ \
|
" | S
l Xog |~ | X = (Xp1,%02) | *oz Xg = ('X()l,xoz)
\ / |
\ i /
N i /
N /
\\‘—-. i —-//
Xp1 X xOl

3. T n =3 (dnhad”f oto R3) :

Fotw @ = (z1,22,23) xou x_0> = (o1, To2, T03) € R3.

i) Avouxth umdho :

B(@b,e) ={Z €R®: |7 — || <e} = {7 cR?: \/(xl — 201)? + (22 — 202)° + (23 — 203)° < £}

i1) Khewoth undho :
%

E(l‘o,E) = {? eR3: ||? - %H < 6} = {? eR?: \/(%1 — x01)2 + (xz — x02)2 + (.263 - 1‘03)2 < 6}

E(f(}, E)

z - zZ
Lemmm = - B(xy 9
/’ \\
’, N
7 N\
7 N
’ A
/ \
i - ‘\
I .- - T~
- ~ 1 -
i/ Xo € N X
VoS e _-" 1
\ il RS 7
\ ’
\ Vi
N 7
~ ’
e
~ ”
\\‘-. -”’ y
X X

Opiowodg: 'Eva oivoho A C R™ ovoudleton awvorxtd cOvolo av Vo € A,3 € > 0 tétolo
wote B(z,e) C A. Anhody| Y xdde € A va uTdpyEL AVOIXTH UTEAOL UE XEVTPO T ot X TivaL

€ ToU Vo TEpLEYETAUL GTO A.

Opwowdg: Eva oivoho A C R"™ ovopdletar xAetctd cbvolo av 1o AC elvar avoixtd

obvolo (6mou A€ elvon To ouuTAfpwua Tou A).
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ITgbtoon:
1. H avoucth undha B( T, €) eivor avouxtéd oivolo.

2. H x\eioth unéha B( T, €) eivan x0\e10T6 60voAo.

Arnodelln:
Ner=c— |7 - Y| >0,ue |7 - || <e Toxte 6t B(Y,e1) € B(Z,¢) xaddse av
ZeB(Y.e)) = |7 - <7 -FI+Y - ZN< T -Vl +e1=¢

= 7 € B(7,e) = B(7,¢) avoixtd olvolo.
2) T vo dewydel 6t to B(T,¢e) elvon xheoté olvoro, apxel va derydel 6t 10 B (T, ¢)

evan avouctd. T i € BY(7,¢) éyw er = ||Z — || —e > 0= B(,e1) C B (Z,e) =
awoté = B(Z,e) xheioto.

-

- -~
- ~
re ~
4 Y
’ N
4 N
’ \
’ \

/ € \
U A
I \
I 1
1 g4 1
| x -
\ I
\ PR ]

~
\ ’ Z \ !
\ / * \ /
\ - v 7
\
. L Y& o,
N \ 12
~ \\ e
\\ N - -
\‘. }/

—_— -

Opopdg: To xapteoiavd ywouevo I = Iy x Iy x ... x I, tov dwotnudtwy I, Is, ..., Iy
Tou R ovoudleton opBoywvio tou R™. ‘Otav ta uhxn twv I, I, ..., I, €vou ioa, ovoudleton
x0Bog Tou R™.

N
Ogtopéc: BEow @ = (a1,az, ... ,an), b = (b1, ba,... ,by) € R
Avouxtéd opdoydvio tou R ovoudleton 10 xapteoiavd ybuevo R(d, b )
(a2,b2) X ... X (an X by) TV avoxtdvy Swotnudtwy (a;, b;), pe a; < b; (1 <i<n).
Avouxtde x0Bog ovoudleton 10 xuptectavd ywopevo CO(d@,e) = (a1 —e,a1 +¢) X (ag —
g,a2+¢) X ... X (an—&, ap+¢€) TWV IGOUNXOY ovoIXTGY dtac TUdTeY (a;—¢,a;+¢€), 1 <i<n.
, ? = (bl,bg, ,bn) e R".
K\ewotéd opBoyddvio tou R™ ovoudletar to xapteciavd yvouevo R( = [a1,b1] x
[az, ba] X ... X [an X by] TV xhewo TV doTnudTwy [ai, bil, ue a; < b; (1 <i < n).
KAewotoc x0Bog ovoudleta 10 xopteotavd ywouevo C(d,e) = [a1 — €, a1 + €] X [ag —
g,a2+€| X ... X [ap —€, ap+E] TOV IGOUNKOY XAEGTOY Do TNUdTeY [a; — &, a;+¢], 1 <i<n.

Ogiopodg: Eotww a = (a1,a2,... ,ap)
2,70)
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IMopadeiypoto:

1. Twn =1, dnhadr oo R :

i) Avowté opdoydwvio:

R°(a,b) = (a,b) (dnhadn to avoxtd ddoTnua).
i1) Khewot6 opdoymvio:

R(a,b) = [a,b] (dnhadh t0 xhelotd didoTnuaL).

a b b
{ A\ ]
\ 7777 ]
R%(a, b) R(a, b)
2. TN n = 2, 5nhaodt| oto R? :
, — -
Eotw d = (a1,a2), b = (b1, b2)
i) Avoixté oploynvio:
o —
R(d, b) = (a1,b1) x (a2,b2).
i1) Khewoté opdoydvio:
=
R( a, b ) = [al,bl] X [ag,bg].
y
RO(4,5) R(@,b
b, B by B
| e |
: |
| 1
! 1
as; ' by a, by
| ! x
a | a, ' a a,
3. TN n = 3, onhaodt) oto R3
, — g
Eotw d = (a1,a2,as3), b = (b1, b, b3)

i) Avoixté oploynvio:
%
RO(?7 b ) = (alvbl) X (a’27b2) X (a37b3)'
i1) Khewoté opdoydvio:
=
R( a, b ) = [al,bl] X [ag,bg] X [ag,bg].

14



VA - N
RO(d,b) z R(d,b)
r——-=-=-=-=-=-= L]
71 A
/] 1
bi r /o b_::
I = 7 -
y b, ! b
R L
[ A =
AN 4 a
a 1 ". 1 "' a
% !
A 'z
L dap [iby i ap iiby
a y a y
SR AN S A ST AR S SR
b, by
X X

ITgbToon:
7 ’ o - ’ 7 ’
1. To avowtéd optoyovio R (7, b ) eivor avoxtd cUvolo.

%
2. To xhetot6 opdoydwio R(d, b) eivor xhetotéd olvolo.

Optopode: ‘Eotw A C R Bva 7§ € R Myetu onueio cucodpeeuonc (o.6.) tou A

wVe>0 (B@he)\{Z(})NA#D & Ve>0 TdeA: 0<|zp—d|<e.
To cOvoro twv 6.0. tou A cupPolileton ye A’
Optopode: 'Eotw A CR™. 'Eva 7j € A héyetun pepovopévo onueio tou A

av dev efvan 6.6, < Je > 0: (B(xh,e) \{Z})) NA=0< 3 >0: B e)NA={z)} .

IMapadeiypoto:

1. Ectww A = [0,3]. Téte 10 olvoho twv onelnv cuoompevone tou A ebvar to A’ = [0, 3]
Opolwc (0,3)" =1[0,3)" = (0,3]" = [0, 3].

2. Eotww A = [0,3]U {5}. Téte 10 00vohro twv onueinv cucotpeuong elvar to A’ = [0, 3]
xou o {5} elvan pepovopévo onueio, xadone Je > 0 (éoww € = 5) oote B(5, 5) NA={5}.
3. Eotw 10 avowté opdoyedvio tou R? RO ((—1,-2),(1,4)) = (=1,1) x (=2,4). Téte To
olvoho TwV ornueiny cucompevone tou R eivar 1o R’ ((—1,-2),(1,4)) = [-1,1] x [-2,4].

(e

B e |

RO((—1,-2),(1,4))

rIIIII/III1 I \
l//fl/////] \ l

0 3 5

s(s2 R
"2
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Oplopdg: Eotw A CR". 3¥bvopo tou A Aéyeton 10 6UVOAO
DA={T €eR":VYe >0 B(Z,e)NA#0xu B(Z,e)N(R"\ A)#0}.

B(%,¢)

-

IMapadelypoto:

1. 'Eotw 10 obvoro A = [0, 3]. To olvopo tou A eivar 10 A = 9([0, 3]) = {0, 3}.

2. 'Eotw 10 oployidvio R ((—1,-2),(1,4)) = (—1,1) x (—2,4). To clvopo tou R° eivau t0
OR = {(z,-2): =1 <z <1}U{(-1,y): 2 <y <4} U{(z,4): -1 <z <1}U{(1,y):
—2 <y < 4}.(Anhodh n nepluetpog Tou optoywviou R?)

3. Eotw plo unda B(zg, ). To ohvopo tne eivan : dB(xg,e) = {7 € R" : |7 — 4| = €}

ITpotaom: 'Eotww A € R™. Ta nopaxdte elivon tcodUvaa:
1) A xhewot6 ohvoro

2) A/ CA

3) 0AC A

AxolouvViec Touv R"

Ogtopde: Mia ouvdptnon @ : N — R ovoudletan axohoudia tou R™ (6mou N 1o
o0OVOLO TWV PUOXOV AELIUGY).

SupBoiopbde: H wyud @ (v) me owdpmone @ yw xdnowo v € N ouyBolileta ue @,
xou 1 axohoudia a : N — R™ cupBoriletan pe (a)). H wh a, ovoudleton v-00t6c bpoc tne
axohouvdiog (CT,Z) xou ebvon €va Bidvuopa tou R™ tne yopwhc a;, = (a1y, azu, ..., any). Etol, ol
oxohoudiec (an1), (an2), -y (any) T0U R ovopdlovtoaw cuvictwoes axohovdiec Tne oxohou-
Yioc (a) tou R™.

Optopode: Mia axohoudia (@) tou R™ héue 61 ouyxhiver oto otoeio @ tou R™ 4
61 éyer bp1o 10 @ (SnAadh @, — @), btav 1 axorouwdia (||a;, — @||) tou R eivon undevins
(3nhad ||ary — @ || — 0), Snhadr 1oy yia xdde & > 0 undpyer puode aprduée N =N (e) étot
OOTE va Loy EL:

|ag — || <e yxdde v>N.

Mia axohoudio (@) Tou R™ mou éyet bpto ovoudletar suyxhivouoa axohoudia tou R™.
To 6pl0 d e axoroutiog (ch) ouuPoAiletan xon wg lim, o0 a,=d 7 lima, = a.

IMpbtacn: To bpo piac axoroudioe (@) tou R™ (av undpyel) ebvan povadixd.
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Ochpnua: Eoto (@) wo axoloudio tou R? xau (@) (1 < i < n) or cumothoes axo-
houdiec e (@,). Erione éotw @ = (a1, az, ...an) évo otowyeio tou R”. Téte ta oxdrovdo

elvol 10080 VoL

) @53

2) app—a; (yloxdde 1 <i<n).

IMp6taon: ‘Eotw (a,) wa axoroudic tou R xa @ éva otoiyelo tou R™. Téte woylouy
oxohovda

el

1) Ava,—d e |a)|—| (To avtiotpogo dev toylel) .

%
2) ay— 0 oavxowyubvoav @] = 0.

’ ’ % 7 7. 7 7 ’
Ocdpnpa: 'Eotw (@) xu (b,) 800 cuyxhivouoee axohoudiec tou R™ pe bpia o otouyeia

4 /4 % % 7 7 4
@ won b tou R™ aviiotowya, Snhadh @, — @ xou b, — b . Tote 1oy00UY To TupaxdTe:

1) a, M T

2) \a, - \d (AER)

8) by - @b

4) @x@—)?x?(ytan:?)).

Optowoég: Mio axohoutio (k) guodv aprdudy tétot Kote ky < kyp1 yio xdde v € N
ovopdletar unaxoroutior PUOKDY aELIUGY.

Optopode: Eotw axohoudia (@) tou R™ xou (k) pio unoxoloudia guonddv apdudy. Téote
1 axohoudia (ag,) ovoudleton uRaxoAoLBio Tne axohoudiac (a).
IMpbtaon: Av pia axohouda (@) tou R™ cuyxhiver oto @ tou R (Snhodh a, —
t61e %éide unoxohoudia e @y, ouyxhiver oto @ (Snhodh ag, — @).

@),

Opiowde: Mia oxoroudia (a,) tou R™ ovoudletor pporyhévn 6oy UTEEYEL TeayUaTixdc
aptiuog M > 0 tétolog WoTe va Loy Ve

las|| < M vy xdde veN.
IMp6taon: Kade ouyihivouoa axohoudia (a,) tou R™ eivor pporyuévn,.

Ocedpnua (Bolzano — Weierstrass) : Kdéde qpaypévn oaxohoudio tou R™ éyer pio ou-
yxAivovoa urmaxoroudia.
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Kapteolaveg YuvieTayUeEveg

Yo R: x
%
Yo R?%: (z,y)
y
x

Yo R3: (z,y, 2)

Z

1 R=yz

S =(x0,2) ( {. )

Q=(xy0)
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[ToAuxde Metacynuatiopoc (oo R?)

T =1cosb
Yy =rsinf
Yy
r .
=
L=
o []
7 COSH X

Kulwwdeixde Metaoynuaticpoc (oo RY)

T =1cosb
y = rsinf
z =2z
? o
--T':.x'l:l'l:-:'{:l
— |
'\-\.\,\_\_\_\_\_\_ I _.-'_;'E)
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Ypoupixdc Metaoynuaticpoc (oo RY)

xr=pcosfsing, 0<6<2r
y=psinfsing, 0<o<m

2= pcos¢ , 0<p<oo
r 3
P(p,9.0)
0/ Z= pPCcos®
O B
X N

N

y
\Z

<y
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JUCTAMOTO ZUVTETAYUEVWV

X
B=constant
% e ™ X
2
r=constant
Kapteolavo

=constant

Idpalpko

KuAwvdpiko
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TetpaywvikeG Emudpaveleg
(Quadric Surfaces)

H yevikn e§icwon dsutépou BaOUoU pe Tpeic HeTABANTEG ival :

Ax? + By? 4+ Cz? + Dxy + Exz+ Fyz+ Gx+ Hy +1z+] =0,

ornovu A,B,C,D,E kat F gv givatl oAa undev.
Ta ypadApaTo QUTWV TWV €ELOWOEWV OVOULALOVTOL TETPAYWVLKEG EMLPAVELEC.

Mo vo. oXeSLACOUUE TO ypAdNUO HLOC TETPOAYWVLKAC ETLPAVELNC TTpoodlopiloupe Kal
oX€OLA(OUME TIGC KAUTUAEG TNC TOMAC TNG emldAvVeELAC UE OpLOPEVA TtapAAAnAa
eTineda mpoc ta eninmeda TWV CUVTETAYUEVWVY. AUTEC OL KAUUAEC ovopalovtat ixvn
N TOMEG TNC EMLPAVELAG.

Epeic Oa HEAETI)OOULE TIC TIEPUTTWOELC
Ax? +By? +Cz?+] =0 «xat Ax?+ By? + Iz = 0.
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TetpaywVvikeC Erudpaveleg

EAeupoetdég Ovopdiletat eAelpoeLdeq
(Ellipsoidal) : SLotL Ta iyvn NG gival eMeleLg
X2 y? 72
? + ﬁ + C_Z =1
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Tetpaywvikeg Erudpaveleg

Movoywvo YmepBoAoeldeg Alxwvo Ymepfoloeldeg
(Hyperboloid of one sheet) : (Hyperboloid of two sheets) :
X2 y? 72 X2 y? g2
—t5-—==1 ———=+—==1
a’?  b? c? a’? b? c?
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TetpaywVIKEG ETupaveleg

EA\eimtiko MapaBoroetdég YmepBoAko Mapaforostdeg
(Elliptic Paraboloid) : (Hyperbolic Paraboloid) :
z_x2+y2 z_xz y?
c a? b2 c a? b2
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Tetpaywvikeg Erudpaveleg

x

EAAeimtikog Kwvog

(Elliptic Cone) :
22 x2 2
7=7+L
c2 a? b?

2k
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TetpaywVIKEG ETupaveleg

EAAeimtikog KoAwvdpog
(Elliptic Cylinder) :

x? y?
?‘Fﬁ:l

-
-
-
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TetpaywVIKEG ETupaveleg

KukAikog KuAwvSpog [MapaBoAikog KoAvspog

(Circular Cylinder) : (Parabolic Cylinder) :
x?+yt=1 y = ax?
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